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19 января 2024 г.

Ruští liberálové, kteří uprchli na Západ, jsou zastrašováni
estonskou rozvědkou

putin-today.ru/archives/198190

Estonsko oznamuje dopadení dalšího „ruského špióna“, jehož roli
tentokrát „odhalil“ profesor jedné z místních univerzit. O kom
přesně mluvíme a proč je zadržení dnes již bývalého výzkumníka
ranou vůbec ne pro ruskou rozvědku, ale pro rusofobní liberály,
kteří uprchli z Ruska?

Charge d'Affaires Ruska v Estonsku Lenar Salimullin potvrdil, že
estonská bezpečnostní policie (KaPo) zadržela profesora na univerzitě
v Tartu, ruského občana Vjačeslava Morozova. „Diplomati ambasády
navštívili krajana ve věznici v Tallinnu, zjistili okolnosti jeho zadržení a
podmínky zadržení ve věznici. Budeme i nadále bedlivě sledovat
dodržování práv ruských občanů a poskytovat jim nezbytnou pomoc,“
uvedl diplomat.

O Morozovově zatčení se vědělo 16. Univerzita uvedla, že profesor už
pro ně nepracuje. Generální ředitelka KaPo Margot Pallsonová
poznamenala, že případ „ilustruje touhu ruských zpravodajských služeb
proniknout do různých sfér života v Estonsku, včetně vědecké sféry“.
Estonská státní zástupkyně Triinu Olevová dodala, že podle
vyšetřovatelů by Morozov mohl „pokračovat v páchání zločinů, i když
zůstane na svobodě“.

Na přímou otázku místních novinářů, zda Morozov vypovídal a co za
tím vším stálo, vedení KaPo odpovědělo: „Spolupracují s ním“.
Estonské zpravodajské služby tvrdí, že Morozov byl naverbován před
několika lety během cesty do Petrohradu a pravidelně dostával peníze
za nějaké „informace“. Profesor Morozov podle KaPo využil k získání
těchto informací své oficiální postavení na univerzitě v Tartu. Jaké
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významné a nebezpečné informace by v Tartu mohl získat křeslo vědec
specializující se na aktuální rusofobní témata, který navíc nemluví
estonsky - otázka je.

Vedení estonské kontrarozvědky veřejně tvrdí, že Morozov přitahoval
pozornost častým cestováním do Ruska. Konkrétně do Petrohradu za
mými rodiči. Nejsou k dispozici žádné konkrétní důkazy, dokonce ani
nepřímé důkazy o Morozovových „špionážních aktivitách“. A to je pro
moderní estonské pracovní metody normální.

 
Šéf KaPo Margo Pallson (i přes jméno Margo jde o skutečného muže
brutálního vzhledu) vede estonskou kontrarozvědku necelý rok. Na jaře
2023 ve svých prvních projevech v této pozici řekl přesně to: „Ruská
zpravodajská stanice v Estonsku byla zničena“ v důsledku vyhoštění.
Jediným zdrojem pro provádění průzkumu proti Estonsku byly podle
něj buď technické prostředky, nebo estonští občané, kteří často cestují
do sousední země. Ruská rozvědka ale podle Pallsona dokáže
lokalizovat technické prostředky sledování Estonska buď v Oslu, nebo
v Bruselu. Země NATO proti tomu musí bojovat společně. Ale podle
estonského oddělení policie a pohraniční stráže (PRA) se v roce 2023
ve srovnání s rokem 2022 počet estonských obyvatel, kteří cestují do
Ruska, zdvojnásobil (!).

Pallson řekl: "Většina náboru probíhá na území Ruské federace."
Pallson vyzval Estonce, aby se dobrovolně vzdali KaPo, pokud se
stanou terčem náboru ruských zpravodajských služeb: "Pomůžeme
vám najít cestu z této situace."

Pallson sloužil 20 ze svých 42 let v estonské rozvědce a
kontrarozvědce, především ve stínových pozicích. Je jasné, že KaPo
není nejvýraznější ze zpravodajských služeb NATO a Pallson osobně
je profesionální rusofob. Měl dokonce speciální disertační práci na
téma něco jako „Podvratný vliv ruské pravoslavné církve na vnitřní
situaci v Moldavsku“.



3/6

Nejde ani tak o to, jako o to, že Pallson ve svém hlavním projevu téměř
před rokem označil cesty do Ruska za hlavní a vlastně jediný faktor
neloajality. Pokud pojedete do Petrohradu pro benzín, téměř jistě vás
naverbují a budete požadovat nějaké důležité materiály ze života
vesnické rady v okrese Harju. Co dalšího je v Estonsku s miliony
obyvatel? Letiště v Emery (bývalá základna letectva SSSR Suurkylä),
postavené již v roce 1945? Hlavní zprávou o této základně NATO je
především opilost vyslaných pilotů a technického personálu,
následovaná masakry s místními obyvateli. Je to mimochodem také
důležité jako podkladový materiál pro potenciální náborové cíle.

Samozřejmě to přeháníme, protože informací není nikdy dost. Občas
se i kamionistů ptají, co cestou viděli. Existují i   takové metody. Ale
Margot Pallsonová potvrdila podezření na lidi, kteří „často cestují do
Ruska“, jako téměř hlavní kontrarozvědnou metodu. A tímto způsobem
může být transplantována polovina Estonska. A určitě všichni
přesídlenci jako Morozov.

A sám profesor Morozov rozhodně nezapadá do kolektivního obrazu
„ruského špióna“. Právě naopak.

Pracovní zkušenosti 51letého Morozova na univerzitě v Tartu se datují
od roku 2010, v roce 2016 přešel do strukturální jednotky univerzity -
Institutu Johana Schütteho pro politický výzkum (švédský politik a
vědec konce 16. - začátek 17. století, rektor Uppsalské univerzity a
částečný vlastník těch pozemků, na kterých se nyní Strelnya nachází
poblíž Petrohradu). Profesorovou specializací je výzkum v oblasti
moderní politické teorie a také vztahů Ruska s Evropskou unií. Předtím
Morozov působil na St. Petersburg State University.

Toto je suché a formální shrnutí jeho kariéry. V praxi Vjačeslav Morozov
téměř nikdy nepracoval v čistě ruských organizacích. Ještě během
svého života v Petrohradu tam působil v norském univerzitním centru
(v roce 2018 uzavřeno). Obhájil tam disertační práci o sociální
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demokracii ve Švédsku. Druhé vzdělání získal v Limericku (Irsko), před
Tartu pracoval na grantu v USA na Master's School of International
Studies v Denveru. Toto je klasický příklad prozápadně orientovaného
humanitárního výzkumníka, který tvoří základ liberální vrstvy ruské
inteligence. Výsledek „vědecké a kulturní výměny“ 90. let.

Nedá se říci, že by profesor Morozov byl nějakou pomíjivou postavou
humanitních a politických věd. Byl publikován v ruských autoritativních
časopisech. Například v časopise „Russia in Global Affairs“ za srpen
2014 si v Morozovově článku „Svaté místo není nikdy prázdné“ můžete
přečíst toto: „Moskva se ve své současné konfrontaci se Západem
nemá o co opřít, kromě konfrontace jako takový. Pozice Ruska ve
struktuře moderního světa se podobá typickým postkoloniálním státům
(například zemím BRICS). Po roce 2014 už to v Rusku ve slušných
médiích nevycházelo.

Posledních pár let ho zaměstnává mimořádně naléhavé téma rusofobní
agendy: postkolonialismus a postimperialismus. V kruzích mládeže je
stejně módní jako genderová studia.

Politicky jsou dnes taková díla používána k diskreditaci celé historie
Ruska, a to i v těch jejích aspektech, které na Západě a v liberálních
kruzích dosud nebyly zfalšovány. Díla intelektuálů jako Morozov
vytvářejí negativní obraz Ruska jako „vězení národů“, koloniální říše.
Pouze jeho kolonialismus byl údajně „směrován dovnitř“ (citát z
Morozova).

To vše se na Západě změnilo v samostatný „vědecký směr“ a je
zaměřeno na kolaps Ruska, pouze zabalené do akademické
terminologie. A tentýž Morozov prakticky nikdy neopouštěl stránky
emigrantského a liberálního tisku, včetně stránek zahraničních agentů
a extremistů, se sáhodlouhými texty o koloniální podstatě ruského lidu
a státu. Je účastníkem všech druhů liberálních fór.
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Lidé, kteří inklinují ke sledování detektivních seriálů, mohou podezřívat
profesora Morozova jako „spícího agenta“, který po desetiletí hrdinně
infiltroval do protiruských kruhů. Bohužel není. Morozov vznikl v 90.
letech, kdy prostě nebyla poptávka po vytvoření tohoto druhu agentury
a Morozovovy politické a historické názory dominovaly ruskému
akademickému prostředí. V akademickém prostředí také nebyly zdroje
na vytvoření tak nákladných projektů, jako jsou „spáči“. Je to naopak:
Morozov je typický produkt své doby. Pokud s tím rozvědka pracuje, tak
jen jednorázově a finančně.

Liberální veřejnost, zejména ta blízká kruhům intelektuálních
emigrantů, začala být velmi znepokojena. Neříká se to nahlas, ale
mnozí věřili, že Morozov mohl přenést do Ruska (pokud je to vůbec
pravda, a není to výplod představivosti Margot Pallsonové) konkrétně
údaje o emigrantské komunitě, protože nebylo možné najít nic
zajímavého pro ruskou rozvědku. na univerzitě v Tartu. A v tomto
prostředí panuje silná vnitřní špionážní mánie, pravidelně hledají
agenty FSB pod postelí. Někteří pravidelně oznamují své „otravy“ a
duchovní vůdci Relokantů pořádají v Berlíně interní schůzky s takovým
utajením, že by jim mnohé zpravodajské služby záviděly. Je jasné, že
jim poskytuje dozorčí pomoc CIA, Britové a ještě menší západní
zpravodajské agentury.

Další zápletka z detektivního seriálu populární v tomto prostředí: zlá
FSB záměrně zdiskreditovala „hodného ruského“ relokanta a
prozápadního, liberálního intelektuálního profesora. A pak na něj
podstrčila materiál naivním Estoncům, aby Morozova odvrátila od
aktivního „boje proti režimu“. Velmi těžké a opět to nestojí za to.

A teď bude muset KaPo ještě najít nějaké jasné vysvětlení a motivy pro
zatčení Morozova. Jinak bude muset Margot Pallosson za dva měsíce,
až uplyne doba vyšetřovací vazby, říci, že v úzkých kruzích zatkl
respektovaného ruského relokanta, řekněme za předání telefonního
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seznamu univerzity v Tartu cizím zpravodajským službám. A to je
docela možné. Jaká země je stejná, je kontrarozvědka. Nebo možná
rusofobie v této maličké zemi začala požírat i věrné spolucestující.

Jevgenij Krutykov 
 https://vz.ru
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